
INFORME QUE RINDE LA SECRETARIA EJECUTIVA AL PLENO DEL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN 
MATERIA DE ENCUESTAS DEL PERÍODO DEL 27 DE FEBRERO AL 31 DE 

MARZO DE 2018. 

Con fundamento en el Capítulo VII del Reglamento de Elecciones del Instituto Nacional 
Electoral referente a Encuestas por muestreo, sondeos de opinión, encuestas de salida y 
conteos rápidos no institucionales, y en el uso de mis atribuciones conferidas en el 
artículo 144 del Reglamento de Elecciones, informo a este Pleno del Consejo Estatal 
Electoral y de Participación Ciudadana, que el área de comunicación social responsable 
de realizar el monitoreo en materia de encuestas para el proceso electoral 2017-2018, 
informó a esta Secretaria Ejecutiva en sus informes semanales y con corte del 27 de 
febrero al 31 de marzo de 2018, se detectó una publicación con referencia a encuestas, 
como lo citado en el Reglamento de Elecciones en el numeral 1, artículo 143: 

1) En el período del 27 de febrero al 04 de marzo de 2018, se detectó la siguiente 
publicación: 
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Columna 

Reproducción 
27 de febrero al 04 de marzo de 2018 
27 de febrero de 2018 

Pulso 

B 

2 
Pulso 

NA 
En la columna del periódico Pulso, publica con el título: "Mayoría no vista 
llueven pretextos", señala: El PRO se ha empeñado en una campaña para 
hacer pensar a la ciudadanía que su triunfo es inapelable desde ahora, que 
la ventaja que tiene es avasallante y que la elección próxima es un mero 
trámite ... 
Para ello, desde hace semanas está difundiendo encuestas que le dan una 
ventaja que el partido quiere hacer ver como irremontable .. . 
Lo cual es absurdo, porque aún falta mucho para la elección, faltan muchos 
de los nombres que aparecerán en las boletas y aparecen olvidarse que los 
sondeos son fotografias de un momento. Y el único que cuenta es el de la 
elección .. . 
Con todo, resulta extraño el modo en que se han difundido. En un primero 
(sic) momento, el comité estatal manejó un sondeo a principios de febrero, 
que atribuyó al gabinete de comunicación Estratégica , la casa encuestadora 
que encabeza Liébano Sáenz, sólo para que el GCE lo desmintiera 
inmediatamente ... . 
Tuvo que ser el dirigente nacional perredista, Manuel Granados, de gira 
entonces por San Luis, el que señalara que sí había una encuesta, pagada 
por el comité nacional, pero elaborada por la empresa Leviatán .... 
Y aver, alaunos medios difundieron un sondeo, atribuido al GCE, oero 
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Testigo anexos 

elaborado en realidad por Leviatán. Esta vez, no hubo desmentido del GCE. 
Los tres sondeos tienen algo en común: naturalmente, la ve taja es 
perredista. Sin embargo, la serie muestra una tendencia a la baja en la 
capital. El primer sondeo, ubicado en algún momento de 2016, muestra una 
preferencia del 35. 7% a favor del Sol Azteca. En el segundo, baja a 30.1 por 
ciento y en el difundido ayer, pierde 6 décimas de punto para quedar en 
29.5% .. . 
Entre el segundo y tercer sondeo, la ventaja con respecto al PAN, segundo 
lugar, crece un poco: de once a doce puntos porcentuales. Muy lejos de ser 
"avasalladora" ... 
Pero quizá el punto más interesante del sondeo se dé en el apartado 
bautizado como "Alternancia. Ahí se hacen las preguntas "para la elección 
de Presidente Municipal", dígame, ¿qué le conviene más San Luis 
Potosí?¿ Qué siga gobernando el PRD o que gobierne otro partido? .. . 
En un resultado que no le gustará al gallardismo, sólo el 39.6 por 
ciento de los sondeados se inclinó porque siguiera gobernado el 
PRO ... 
La mayoría, y ahí sí es importante nada menos que el 53.6 por ciento, 
consideró que es mejor que gobierne otro partido. Los que no 
contestaron o no supieron que responder no alcanzan a revertir el 
resultado ... 
Pero aún para los amarillos, el 32.4% dijo que el partido distinto al PRO 
que le gusta para hacerse de la alcaldía es el PAN. Muy atrás, el 10.3% 
dijo que el PRI y el 9.8%, que Morena. 
El asunto queda claro: la ventaja la tiene el PRO, pero la mayoría está 
entre los que quieren la alternancia. Habrá que ver partidos y qué 
candidatos captan el mensaje ... 

Columna Pulso 

1) El periodo del 05 al 11 de marzo de 2018 no se detectaron encuestas. 
2) El periodo del 12 al 18 de marzo de 2018 no se detectaron encuestas. 
3) El periodo del 19 al 25 de marzo de 2018 no se detectaron encuestas. 
4) El periodo del 26 al 31 de marzo de 2018 no se detectaron encuestas. 

Por lo anterior, le solicito al área de Comunicación Electoral, así como a la Unidad 
de Transparencia de este organismo electoral, realizar la publicación de este 
séptimo informe en la página del organismo www.ceepacslp.org.mx en el 
apartado designado para este fin, a fin de atender el principio de máxima 
publicidad. 

ATENTAMENTE 

~~ 
LIC. HECTOR AVILES FERNANDEZ 

SECRETARIO EJECUTIVO 
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